第五章  微分中值定理及其应用  上册P224—226习题解答

上册P224—226 习题解答
1. 求下列函数的极值点 , 并确定单调区间 :
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12. 证明: 对于给定了体积的圆柱形 , 当它的高与底面直径相等时 , 表面积最小 .
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可见 , 当它的高与底面直径相等时 , 表面积最小 .
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15.    将一块半径为 
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16.   要做一个容积为
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的有盖圆柱形容器 , 上、下两个底面的材料价格为每单位面积
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侧面的材料价格为每单位面积
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因此 , 底面直径与高的比例为
[image: image681.wmf]a
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时 ,该容器的造价最省 .

17.   要建造一个变电站M向A、B两地送电 （ 如右图 ）                          B          

M与A之间的电缆每千米
[image: image682.wmf]a

元 , 与B之间的电缆每千米   
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元 . 问变电站建在何处能使总投资最小 ?               A

解    如图 .   
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18.   洗过的衣服含有洗衣粉残液 . 现用总量为A
[image: image703.wmf]3
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的清水漂洗 , 漂洗一遍再甩干后衣服上
有
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⑴   若规定漂洗两遍 , 问如何分配两次的用水量 , 才能使漂洗的效果最好 ?

解   设漂洗前衣服含有的洗衣粉残液中洗衣粉的浓度为
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. 并设漂洗第一遍时的用水量
为
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, 则充分漂洗后的水中 , 洗衣粉的浓度为
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该问题有最小值 , 且在
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水量为
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时, 经第二遍漂洗再甩干后残留在衣服上的洗衣粉浓度最小 . 当洗衣粉原液的
浓度
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, 可见 , 此时两次平均用水 , 漂
洗效果最好 .

19.  某商店月销某商品1万件 , 每次进货需运输等费用100元 , 而每件每日的库存费用为
0. 05元 . 若销售量是均匀的 , 且每批销完后立即进下一批货 , 问 :

⑴   若规定每月进货两次 , 问每次进货多少才能使总费用最少 ?

解   进货费用为
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该问题有最小值 , 可见若规定每月进货两次 , 每次进货5000件 , 进货与库存总费用 

最少 .

⑵   若规定每批进货的数量相同 , 问分几批进货可使总费用最少 ?

解    设
[image: image737.wmf]x

为进货批次 , 
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,  解得 
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该问题有最小值 , 可见若规定每批进货的数量相同 , 分5批进货可使总费用最少 .   
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